



习近平主席主旨演讲向世界传递爱心、决心和信心

中国仍在加快步伐对外开放

又逢深秋时节，第三届中国国际进口博览会如约而至。

昨晚，中国国家主席习近平掷地有声的演讲，经由电视和网络信号传向世界的每一个角落，开启了不同寻常的年份里一场如期举办的盛会，让世界感受到中国愿同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚。

会场内，全球各地新老朋友共赴“进博之约”，聆听习近平主席主旨演讲；会场外，各国媒体和网友向这场高人气盛会投来关注的目光。

感叹风雨见真情

岁寒知松柏，风雨见真情。2020年，经济前景依旧低迷，疫情形势依然严峻，世界更加迫切盼望着有一股正能量。在本届进博会开

幕前，《巴基斯坦观察家》网站就已经“预言”，全世界都在翘首以盼的这股正能量，便是中国国家主席习近平的主旨演讲。“国际社会认为，中国坚定地扩大开放，支持多边贸易，促进合作共赢的主动行动，是全球经济复苏所需要的积极能量。”

果然，盛会开幕后，“围观群众”从世界各个角落涌进直播视频评论区。“从法国看过来。”“从新加坡看过来。”“来自突尼斯的问候，预祝进博会成功。”而习近平主席的主旨演讲，让很多人感受到了中国的爱心、决心和信心。有人比心，有人直呼：“习主席是最棒的。”一名博茨瓦纳网友的留言为中国投下信任票：“我们欣赏在这样一个艰难时刻释放出的、真正起到激励作用、展现大爱、令人印象深刻的信息。”

外国网友热情点赞。外媒和各大跨国公司则从习近平主席的讲话中，敏锐捕捉到中国加速开放中的新机遇。路透社留意到习近平主席关于未来10年中国预计将进口价值超过22万亿美元商品的表态。“尽管全球新冠疫情大流行，但中国仍在加快步伐对外开放。”西门子大中华区总裁兼首席执行官赫尔曼则对中国着力构建的新发展格局很有兴趣：“这让我们看到了更多发展新机遇”。欧莱雅集团董事长兼首席执行官安巩说：“进博会开放共享的精神，体现了中国作为自信大国的姿态。”

360°全方位关注

对“老朋友”来说，他们已从前两届进博会上收获多多，在中国市场扎根发展的信心也更加坚定。“英

国将在第三届进博会上展现最好的英国。”英国早早地在政府网站上刊登文章，表达对进博会的热切期盼。同样是第三次赴会的西班牙，当地的《经济日报》“用数据说话”，肯定进博会和中国市场对西班牙食品出口的重要意义。

近50家世界500强及行业龙头企业首次参展，覆盖全部六大展区；30个最不发达国家的企业参与；“一带一路”沿线数十个国家企业参加。这一次，还有不少慕名而来的“新伙伴”。“对很多跨国公司而言，这无疑是一年的。然而疫情并没有阻碍它们前往进博会的脚步。”疫情之下，外国企业参与进博会的高涨热情让津巴布韦《先驱报》惊叹不已。

除了对进博会提振经济的期待，网友和外媒的关注是360°全方

位的。由于受新冠疫情影响，主办方如何开展防疫工作、服务好新老朋友在合作项目的谈判，是他们关注和报道的热点。

“主办方细化实施安防防疫措施，以期预防或及时发现任何一例新冠肺炎病例，1115家宾馆酒店的19.2万间客房准备就绪，通过每日测量体温和健康状况检查保障来宾安全。”古巴拉丁美洲通讯社说。

正如习近平主席所言，面对新冠疫情这场全人类共同的大考，“中国愿同各国一道，在开放中创造机遇，在合作中破解难题，携手创造人类更加美好的明天！”

你瞧，无法亲临现场的外国网友已经按捺不住激动的情绪了：“啥时候邀请我报道、见证进博会？十分希望到中国去！” 齐旭 王若菡

让中国市场成为世界市场，中国开放的大门将越开越大，更加开放的国内国际双循环格局，办成一届安全、精彩、富有成效的博览会……面对疫情的冲击，第三届中国国际进口博览会如期而至，习近平主席在开幕式上作主旨演讲。开放、自信，立足自身岗位，每个人都为之振奋。

“习近平主席的讲话，向世界传递了一个明确信号：坚持改革开放，中国开放的大门将越开越大，营商环境将持续优化。”黄浦区淮海中路街道办事处主任张敏说，“淮海中路街道商业繁荣，而营商环境的塑造需要政府部门努力，也需要企业经营者、市民积极参与；今年，淮海中路街道人大工委专门推出‘淮海约谈’，请黄浦区人大代表与新天地商圈企业‘面对面’，听取企业家们对优化营商环境的意见建议。未来，街道将搭建更多平台，不断提升服务效能，持续优化营商环境。”

洋山出入境边防检查站党委书记、站长龚耀表示，进博会如期召开，奏响了“开放合作，共享未来”的主旋律。习近平主席的主旨演讲向世界宣示了疫情下共建、共治、共享的大国担当。10月份，洋山港迎来了进博展品入境潮，也创下了单月吞吐量超197万标箱的历史新高，彰显了“中国建立更加开放的国内国际双循环发展新格局。洋山边检站将立足上海自贸区临港新片区的地位作用，一手抓疫情防控和口岸管控，一手促地方经济发展，全力保障第三届进口博览会顺利举办，让世界共享中国的广阔市场和经济复苏成果。”

临港新片区管委会相关负责人表示：增设中国（上海）自由贸易试验区临港新片区是习近平总书记在一届进博会开幕式上亲自宣布的重大战略任务。两年

大国担当有力量 立足上海作贡献

习近平主席主旨演讲在上海各界引起热烈反响

来，我们全力推动制度创新和政策落地，不断提升投资和贸易自由化便利化水平。未来，我们将深入学习贯彻习近平总书记在第三届进博会上的讲话精神，加快推动构建更高水平的开放型经济体系，全力打好“特殊经济功能区”和“洋山特殊综合保税区”两张王牌，不断拿出更多突破性、引领性的改革创新成果，努力成为对外开放的“新高地”。

“习近平主席讲话里提到，‘让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场’，我们深有体会。”作为加拿大国家级的水泥基渗透结晶防水材料技术企业，XYPEX（赛柏斯）化学公司业务代表吴轶（音同伟）表示，赛柏斯对以技术立身向来有自信，对开拓市场也有自己的体会，“聚焦进博会，赛柏斯已是‘三连冠’，今年展区面积更是扩大了三倍，信心就来自中国更加开放共享的市场。全球疫情持续的当下，此时此刻是艰难的，但只要看到中国市场的勃勃生机，我们就不会感到害怕。”

田爱萍是上海美都环卫服务有限公司支部书记、总经理，她和她的团队肩负着国家会展中心周边8平方公里的道路保洁重任。“习主席说，本届进博会展览面积又扩大了近3万平方米，各方面都作了周密安排，我们环卫也不例外。”每天出动约360人、2辆道路污染清除车、3辆8吨全洗扫车、8辆3吨机扫车……据田爱萍介绍，今年展览面积扩大，道路保洁不管是人力还是机械作业力量都有所加大。“习主席说，相信一定能够办成一届安全、精彩、富有成效的博览会，我们有信心做好第三届进博会道路一体化养护保障。”

本报记者 姚丽萍 江跃中 吴健 杨欢 毛丽君



新版进博光影秀点亮浦江

第三届进博会喜迎各方嘉宾，新版进博主题光影秀点亮浦江。 本报记者 李铭坤 摄影报道

“双循环”带来“新机遇”

第三届进博会与会嘉宾热议习近平主席讲话

昨天晚上，在第三届中国国际进口博览会开幕式上，中国国家主席习近平以视频方式发表主旨演讲。与会嘉宾聆听演讲后纷纷表示，第三届中国国际进口博览会如期开幕，不仅展现了中国在抗疫中所取得的重大成果，也展现了一个大国应有的责任和担当，向全世界传递出中国对外开放的决心。

医科达中国区总裁龚安明感慨地说，终于迎来第三届中国国际进口博览会开幕，“今年，医疗健康是‘关键词’。期待通过第三届进博会，真正体现在中国、为中国、为全球的公司理念。”

首次参加进博会的艾伯维中国总经理欧思朗说：“中国提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这决不是封闭的国内循环，而是更加开放的国内国际双循环，将更好造福各国人民，极大提振中外投资者的信心。我们期待拥抱‘中国机遇’。”

德勤亚太高级副总裁蒋颖认为，第三届进博会召开坚定了全球跨国企业对中国经济复苏的信心，“习主席重申了开放的‘双循环’新发展格局，让中国市场成为世界的

市场、共享的市场、大家的市场，这对跨国企业而言蕴藏着无限商机。”宜家中国区总裁兼首席可持续发展官安娜·库丽佳对习近平主席演讲中提到的“让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场”印象深刻，“这表达了保持开放合作的态度和促进国际合作的愿景，在世界经济格局发生深刻变化的今天更加意义非凡。我们感受到了中国政府推动营商环境不断改善，创造市场机遇的决心和行动力，将更坚定深耕中国市场的决心。”

习近平主席在演讲中表示，中国愿同各国一道，在开放中创造机遇，在合作中破解难题，携手创造人类更加美好的明天。对此，强生全球资深副总裁、中国区主席宋为群表示，在习近平主席掷地有声的讲话中，我们深切感受到，中国不但很好地控制住了疫情，而且还将继续以开放的姿态，与全球展开合作，共同推动世界经济复苏和发展，这对包括强生在内的外资企业而言无疑是定心丸和强心剂，更加坚定了其在华长远发展的信心。

武田制药全球高级副总裁、武田中国总裁单国洪表示，面对全球经济

的不确定性，习主席在进博会开幕式上强调“推动建设开放型世界经济”，让他看到中国持续推进全球化和更高水平对外开放的坚定决心。

施耐德电气已经连续三年参加进博会，其全球执行副总裁、中国区总裁尹正认为，今年进博会如期举办，为中国乃至全球经济复苏注入新动能，来自全球的新技术、新产品、新思路汇聚于此，“我相信，进博会将加速推动全球科技创新与经贸繁荣，为经济复苏和长期发展提供宝贵的交流合作机会。”

雀巢大中华区集团事务副总裁方军涛说，中国政府促进进口和消费、支持贸易自由化和经济全球化的重大举措，为雀巢提供了全新的发展平台，雀巢将努力为中国消费者带来更多营养健康的食品。

“习近平主席的讲话，让人更加深刻理解‘新时代，共享未来’主题的深刻内涵。”麦德龙中国总裁康德说，“麦德龙希望携手国际供应商伙伴、本土技术伙伴、行业上下游伙伴，深耕中国市场，以全面强化的全渠道零售能力更好地服务中国消费者。”

新民晚报进博会报道小组